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Индекс типова српских народних 
приповедака у дигиталном облику

Немања Радуловић, Марина Младеновић Митровић,  
Иван Праштало. Индекс типова српских народних приповедака.  
Вебсајт: https://snpindeks.weebly.com/pocetna-cir.html

Напори на пољу индексације српских народних приповедака трају 
још од двадесетих година прошлог века, на чему је свој допринос дао 
низ научника (Веселин Чајкановић, Љубица Јанковић, Нада Мило-
шевић-Ђорђевић, Маја Бошковић-Стули, Снежана Самарџија, Зоја 
Карановић, Немања Радуловић, а недавно и Марина Младеновић 
Митровић). Иако тај напор никада није заокружен издањем једног 
општег индекса типова српских народних приповедака, индексација 
је спровођена у склопу рада на приређивању збирки, у студијама и 
радовима посвећеним проучавању одређених приповедних типова, 
или народних приповедака појединих регија Србије. У ишчекивању 
општег индекса типова српских народних приповедака у штампа-
ном облику, који још увек немамо, трочлани ауторски тим под руко-
водством проф. др Немање Радуловића, уз кога су и др Марина Мла-
деновић Митровић и мср Иван Праштало, обрадовао нас је недавно 
дигиталним издањем Индекса типова српских народних приповеда-
ка (у наставку Индекс), у виду интегративног извора постављеног на 
сајт https://snpindeks.weebly.com/. Упркос наслову, он је ипак нешто 
више од обичног индекса типова приповедака. 

Образлажући мотивацију за покретање пројекта израде сајта Ин-
декс типова српских народних приповедака, аутори подсећају на 
фолклористе који су до сада радили на индексирању српских на-
родних приповедака по Арне-Томпсон-Утеровом систему. Указују 
на то да су резултати рада њихових претходника били деценијама 
расути у различитим публикацијама – истичу се приређена издања 
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(Наде Милошевић-Ђорђевић и Снежане Самарџије) и индексација 
објављених збирки (Снежане Самарџије). Сем њих, ту су и досад не-
објављени рукописи и тешко доступна издања (делови завршних 
радова и теза), што је изродило потребу да се сви ови радови окупе 
на једном месту и учине лако доступнима. Овај сајт пружа управо 
то, обједињујући до сада објављене индексације уз које су придодате 
нове, уз најаву будућег рада на проширивању индекса новим уноси-
ма постојећих обрада, као и новим индексирањима још необрађене 
грађе. Сем индекса, са самог сајта је могуће приступити библиогра-
фији електронски доступних студија о појединачним типовима, као 
и самој грађи (в. страницу „Студије“) – што као резултат пружа вео-
ма корисну истраживачку алатку за свакога ко се бави проучавањем 
српске народне приповетке, или компаративним истраживањима 
било које врсте на пољу народних приповедака у ширим оквирима. 
Ова мала дигитална ризница научног знања о српским народним 
приповеткама употпуњена је информацијама о историјату рада на 
индексирању народних приповедака на просторима бивше Југосла-
вије (в. страницу „Историјат“), списком грађе и коришћених индекса 
(с. страницу „Грађа“), као и основним подацима о пројекту, аутори-
ма и пријатељима пројекта: Филолошком факултету у Београду, Уд-
ружењу фолклориста Србије и Институту за књижевност и уметност 
у Београду. 

 Сам сајт Индекса типова српских народних приповедака на-
прављен је на отвореној Weebly платформи, што је у технич-
ком смислу донекле ограничавајуће, јер не омогућава накнадно 
увођење напредних решења за претраге. Ипак, корисник може иш-
читавати текстове унете на странице и једним кликом приступа-
ти хиперлинкованим документима који већ постоје на интернету, 
што истраживачима значајно олакшава и убрзава рад. С обзиром 
на то да се ради о интегративном извору од великог значаја, за који 
немамо ни најмању сумњу да ће га фолклористичка, али и шира 
научна заједница здушно користити, било би важно опремити га 
ISSN идентификацијом, осталим библиографским подацима, као 
и упутствима за навођење који ће бити потребни ауторима који га 
буду користили.

Сам сајт је графички допадљиво осмишљен и с решењима која 
омогућавају лако и интуитивно коришћење и разгледање сајта (за ре-
шења на овом пољу заслужан је мср Иван Праштало). Информације 
су доступне на српском језику (на ћириличној и латиничној варијан-
ти писма) и на енглеском језику (превод потписује Данијела Лекић), 
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што коришћење сајта чини пријатним за домаћу публику, а лаким и 
доступним што публици из ширег региона то и оној из целог света.

За српску фолклористику ово је веома значајан подухват, којем 
желимо да се постојано развија и обогаћује на корист и радост фол-
клористичке и шире научне заједнице. Уједно, сајт Индекса типова 
српских народних приповедака представља један нови и користан 
резултат на пољу дигиталне хуманистике, којим се на једном месту 
сабира научно знање и пружа будућим корисницима као лако дос-
тупан, допадљиво представљен и приступачан садржај, који публику 
може наћи лако и међу корисницима из других, ненаучних сфера, 
попут образовања и  уметности.   
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